ZAVOD ZA SKOLSTVO MINISTARSTVA KULTURE | PROSVIETE
REPUBLIKE HRVATSKE

HRVATSKO MATEMATICKO DRUSTVO

T

MATEMATIKA

Zadaci za opéinsko—gradsko natjecanje u€enika
osnovnih Skola Republike Hrvatske
5. oZzujka 1994. ¢odine

7. razred

Van]jski kut ne csnoviegi Jedrakokragénog trokutis odnosi se prema

kox kutu prl vrhu nasuprot osnovici kac 29 : 8Z
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dredi unutarnje kutove tog jednakokraldnog trokuia,

Dan je Jjednakokradan trokut ABC , pri Zecu je [ac|=|&C

Ckogpica iz vrhe A nz krak BC digjeli kut A BAC na éva kuta,
e : 2

tzko de Je razlika ta dve kuta 307 .,

Eoliki su unutarnji kutovi trokuta ABC 7

Zhra} peteroznamenkss:iog broja abcde 1 peterpznamenzasicg broja
ced Je 3JISET .

a2
Koji su to brojevi 7

]

Jedan radnik moZe zavriiti neki posao za 10 dana ako radi sam.

tko taj radnik radi zajecno s nekim drugim radnikom 2 dana, tadas
de posao biti zavrgen za 6 dana.

7a koliko bi dena cijeli posao zavr3io drugi radnik ako radi ssm 7

Neka su brojevi =a, b, ¢, d redom ostaci dijeljenja braja n
sa 2, 3, 9 1 11 .
DokaZzi da je zbroj 1%5a + 10b + En;T + 30d - n djeljiv sa <0 .
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R je 5 e nja za 7. razred ﬂt?
J J bodowi

l. Neka je < unutarnji kut uz osnovicu, of 1 vanjski kut uz
osnovieu, § unutarnji kui nasuprot osnovice i Sﬂl vanjski kut,
Tada vrijedi af]_: 311 = 29 : 32 . . Uvodenjem parametra k
t3. °C1 =29k I ¥, = 32k i svojstva da je zbroj venjskih
kutova trokuta 360° dobivamo 2:[1 + fﬁl = 360 , ili
2-29k + 32k = 360 s Y. k=4 ,

Zato Je oLy =116° , L=64", § =128° ; &= 520,
Unutarnji kutovi trokuts su 64° . 64° , 529,
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Neka Je tolxa D noZisdte okomice iz vrha A na krak &C
Razlikujemo dva sludaja:

1. Neka Je X BAD = x , tzda je kurt A C4D = x + 3C , odnosno
2 BAC = 2x + 3C ., Keko Je trokut AED prevokutan
2L BAC = X ABC vrijedi jednedzba x + Zx + 30
3% = 60 , tj. x = 20 .

To znadi da je 4LBAC = A7ABC = 7¢° i a7 acE = 4¢°
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2. Nekz je A~ CAD = x , tads je ¢ BAD
AL BAC = 2x + 30 . Z=t¢ vrijedi x
tj. x = 10 , 3
Kutovi trokuta ABC su X BAC =X ABC = 50° 1 X ace = 80 |,

x + 3C , ocdnosno
S0 » 2% + 8C = @D
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it JE & & ng 8 e (., razrec | UF& BHdai
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Keko Je abcde + sbced 31587 to wvrijedi

20000a + 2000b + 2C0c + 11d + 1lle = 31587 .

Sad Je oito 8 =1 , pa mmamo 2000b + 200c + 11d + 1lle = 11587
Treba pokazati da Je 4 <b<L6, tj. b=5 .

Zato vrijedi 200c¢ + 11d + 1lle = 1587 .

Za ¢ =8, lijeva strana Jednakosti je veda od desne, a za

¢ = 6 dobivamo 11d + llc = 387 &to ne moZe biti, jer jJe
najveéa moguéa vrijednost lijeve strane 198 .

Zata je ¢ =T , pe je 114 + lle = 187 1ili d + e = 17 .
Zakljudujero da Jje d =8 1 e=9 , ili d=9 1 e=8

iz Zega proizlaze dva rjefenja.

TraZeni brojevi su: 15789 1 15798 , ili 15798 i 15789 .

1C
Prvi rednik za 1 dan obavi T% posle, & z& 6 dens T% .
% posle. Preostals % posla obavio Je drugi radnik radedi
zajedno sa prvim radnikom 2 dana. To znaél, da Je drugl
radnik za 1 den obavio %—paslaT iz degs p;nizlazi da cijeli
posao moZe zavrSiti za 5 dane ako radi saoc . 10

Broj n moZemo plisati u abliku:
n=2x + a , pdnosno a‘=n--2x ,

n=32a + b, ocdnosno b=nrn -3y ,
n=%z+ ¢ , oédnosno e =n-5%2 ,
n=11lu +d , ednosne d = n - 1lu .,
Uvratavanjem dobivenih vrijednosti za ostBtke a
u zazdani zbroj dobivamo redom:
1528 + 10b + 6c + 3Cd - n =
= 15(n - 2x) + 1C(n = 3y) + &(n = 5z) + 90(n - 1lu) - n =
= 15n - 30x + 10n - 30y + 6n - 30z + 30n - 330u - n =
= 60n - 30(x + y r 2 ~ 1lu) .
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Kako su i umanjenik i umanjitel]j djeljivi sa 30 , zna&l da Je

i rezlika djeljive sa 30 , pa prema tome i zadani zbroj) . 160



